

## Итоги конкурса научных молодежных работ и присуждение премии «Молодость Белгородчины»



15 июня в Овальном зале Дома правительства председатель Белгородской областной думы Иван Кулабухов и начальник департамента образования, культуры и молодежной политики Юрий Коврижных вручили молодежи Белгородской области заслуженные награды: 46 дипломов различной степени авторам лучших научных работ в области технических и сельскохозяйственных, гуманитарных, правовых и экономических наук в 2011 году, а также лауреатам в области литературы, искусства, журналистики и творчества за 2010 год.

В 2012 году ежегодная премия «Молодость Белгородчины» отметит своё 20-летие. «Губернаторская премия «Молодость Белгородчины» — это долгосрочный проект, который стимулирует белгородскую молодёжь выявлять свои таланты и активно участвовать в общественно-политической жизни страны», — сказал в своём приветственном слове председатель Белгородской областной Думы Иван Кулабухов. Как заявил в своём выступлении постоянный член оргкомитета премии, председатель Общественной палаты Белгородской области Виктор Овчинников, сегодня у

белгородской молодёжи, аспирантов и преподавателей резко возрос интерес к очень серьёзным инновационным проблемам. «Эти работы требуют внедрения, требуют того, чтобы они находили применение в экономической, социальной и культурной жизни Белгородчины», — сказал Виктор Васильевич.

В 2011 году на областной конкурс научных молодежных работ «Молодежь Белгородской области» было представлено 113 научных работ от молодых исследователей, аспирантов и студентов высших



учебных заведений, студентов средних специальных учебных заведений, учащихся школ Белгородской области. Дипломы и денежные премии получили 20 победителей в области технических, сельскохозяйственных, гуманитарных, правовых и экономических наук и их руководители. Отдельно за многолетний вклад в процесс выявления, поддержки и привлечения талантливой молодежи к разработке социально значимых проектов и инновационной научно-исследовательской деятельности награждены 5 руководителей научных работ.

В данном конкурсе участвовали работы от Белгородской государ-

ственной сельскохозяйственной академии. ПЕРВУЮ ПРЕМИЮ присудили: **Ивченко Александру Николаевичу**, кандидату сельскохозяйственных наук, старшему преподавателю кафедры разведения и частной зоотехнии, **Дудиной Наталье Петровне**, аспирантке кафедры разведения и частной зоотехнии Белгородской государственной сельскохозяйственной академии, **Жернакову Евгению Владиславовичу**, клиническому интерну медицинского факультета Белгородского государственного национального исследовательского университета, — за научную работу «Зоотехническая и



В числе лауреатов конкурса научных работ — студенты III курса агрономического факультета БелГСХА **Надежда Коркина** и **Светлана Минина**, авторы работы «Русский лес». Проект был создан в рамках областной программы «Зелёная столица» и направлен на организацию обширной рекреационной зоны в посёлке Майский.

**Научный руководитель — Пятых Андрей Михайлович**, заведующий кафедрой землеустройства и ландшафтного строительства, доцент Белгородской государственной сельскохозяйственной академии.

Поздравив присутствующих от имени губернатора и властей области с наступающим Днем молодежи, Иван Кулабухов отметил, что ежегодно награждаются те молодые люди, чьи работы заслужили внимания правительства области и те, кто добился особых успехов в 2010 году. «Для молодых людей важно не только самореализоваться, но и получить оценку экспертов», — сказал председатель областной Думы.

По материалам [www.bel.ru](http://www.bel.ru)



экономическая эффективность использования суспензии хлореллы в рационах хряков-производителей».

**Научный руководитель — Подходня Григорий Семенович**, доктор сельскохозяйственных наук, заслуженный деятель науки Российской Федерации, заслуженный работник сельского хозяйства СССР, академик МААО и РАЕН, профессор кафедры разведения и частной зоотехнии Белгородской государственной сельскохозяйственной академии.



# АКУЛОВ ПЕТРУ ГАВРИЛОВИЧУ,

## директору института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Белгородская государственная сельскохозяйственная академия»

### 70 ЛЕТ



Родился Петр Гаврилович 16 июля 1941 года в селе Грязное Прохоровского района Белгородской области в крестьянской семье.

После окончания в 1960 году Корочанского сельскохозяйственного техникума работал агрономом колхоза, старшим агрономом в Белгородском районном объединении «Сельхозтехника». В 1966 году окончил Всесоюзный сельскохозяйственный институт заочного образования по специальности агрономия.

С 1967 года назначен на должность агронома по химизации и защите растений, затем старшего агронома по сахарной свекле, подсолнечнику и эфиромасличным культурам отдела земледелия и семеноводства Белгородского областного управления сельского хозяйства.

Незаурядные организационные способности и эрудиция молодого специалиста послужили причиной тому, что с 1970 по 1979 годы П.Г. Акулов занимает ответственный пост в аппарате Белгородского обкома КПСС, являясь инструктором сельхозотдела, курирующего вопросы специализации производства овощных культур и картофеля, плодоягодных культур, семеноводства фабричной и кормовой свеклы, зерновых и технических культур. При его непосредственном участии и соавторстве была издана массовым тиражом серия брошюр по прогрессивным технологиям возделывания перечисленных выше сельскохо-

зяйственных культур, оказавших практическую помощь в их освоении и широко во внедрении в производство.

Обобщив результаты внедренческой работы, проведя их научный анализ, П.Г. Акулов в 1972 году подготовил и успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата наук во Всесоюзном НИИ сахарной свеклы (г. Киев) по проблеме эффективного производства фабричной сахарной свеклы в условиях углубленной специализации.

За высокие показатели в курируемых отраслях сельскохозяйственного производства П.Г. Акулов в 1976 году был награжден медалью «За трудовую доблесть».

С 1980 года утвержден в должности директора Центрально-Черноземного филиала Всесоюзного научно-исследовательского института удобрений и агропочвоведения. Под его руководством в филиале заложены уникальные стационарные полевые опыты по разработке научных основ управления плодородием почв и научного обоснования систем адаптивного земледелия в Центрально-Черноземной зоне. На базе стационарных опытов велись комплексные исследования с привлечением в качестве соисполнителей ведущих ученых Всероссийских научно-исследовательских институтов сельскохозяйственной микробиологии, защиты растений, растениеводства (г. Санкт-Петербург), органических удобрений (г. Владимир), Почвенного института им. В.В. Докучаева (г. Москва).

Учитывая народно-хозяйственную и научную значимость проведенных в филиале исследований, по результатам которых впервые в Советском Союзе была разработана научно обоснованная почвоводоохранная система земледелия на ландшафтной основе, в 1987 году в г. Белгороде состоялось выездное заседание сессии ВАСХНИЛ по проблеме разработки и освоения адаптивных, почвозащитных систем земледелия. По итогам сессии было утверждено постановление ВАСХНИЛ о ши-

роком внедрении в производство данной приоритетной научной разработки. За успешное решение этой проблемы, касающейся ее научного обеспечения и практической реализации, П.Г. Акулов был отмечен серебряной медалью ВДНХ и ему в 1991 году было присвоено почетное звание «Заслуженный агроном Российской Федерации».

Схемой опытов, результатами исследований высказали заинтересованность ученые Чили, Польши, Чехии, Болгарии, Венгрии и других стран.

Коллектив филиала неоднократно поощрялся почетными грамотами ВИУА и ВАСХНИЛ. На основании результатов исследований стационарных опытов защищено 8 докторских и 9 кандидатских диссертаций.

В связи с переходом народного хозяйства на рыночную основу возникли серьезные проблемы с уровнем профессиональной подготовки работающих руководителей и специалистов АПК, имеющих устойчиво сложившийся стереотип мышления, не соответствующий современным требованиям. С 1997 года П.Г. Акулов — ректор ФГОУ ДПО «Белгородский институт переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса». Основная направленность его деятельности на этом ответственном посту — постоянный поиск наиболее привлекательных и востребованных образовательных программ и направлений обучения работников АПК, повышения их мотивации к росту профессионального мастерства, улучшения материально-технической базы института, использование в учебном процессе инновационных методов обучения, подбор и воспитание высококвалифицированного профессорско-преподавательского состава.

Штатными сотрудниками института за последнее время подготовлено и защищено 3 докторских и 4 кандидатских диссертаций.

Профессорско-преподавательским коллективом института под руководством Акулова П.Г. опубликовано 143 научные работы, в т.ч. 1 учебник, 6 монографий, 25 учебных посо-

бий и 111 статей в научных трудах и периодической печати.

По рейтинговой оценке департамента кадровой политики и образования Минсельхоза России институт постоянно занимает 5-7 места из 72 учреждений дополнительного профессионального образования.

По результатам конкурса Национальной экологической премии «Экомир 2006 года» Белгородскому институту переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса присвоено звание лауреата 3-й степени в номинации «Экологическое образование и просвещение» за успешную реализацию программы улучшения экологической ситуации на территории Белгородской области посредством повышения квалификации руководителей и специалистов АПК в сфере природоохранной деятельности повышения качества жизни населения.

Институт успешно прошел аттестацию и аккредитацию Минобразования РФ по всем заявленным направлениям образовательной деятельности до 2008 года.

П.Г. Акулов — доктор сельскохозяйственных наук, профессор. Имеет 170 опубликованных печатных работ, является автором 18 патентов на изобретение, в том числе 1 из них получен в 2009 году. Под его научным руководством подготовлено 4 кандидата и 2 доктора наук.

П.Г. Акулов обладает хорошими организаторскими способностями, инициативностью, деловитостью, умением брать на себя ответственность и направлять деятельность коллектива на осуществление перспективных задач.

За заслуги перед Отечеством награжден четырьмя медалями. Дважды избирался народным депутатом районного Совета г. Белгорода, членом секции агрохимии отделения земледелия ВАСХНИЛ.

Поздравляем уважаемого Петра Гавриловича с юбилеем! Желаем благополучия, здоровья, успехов во всех начинаниях.

**С наилучшими пожеланиями  
коллектив ИПКА**

## 4 июля профессору Белгородской ГСХА, заслуженному ветеринарному врачу РФ Мусиенко Николаю Алексеевичу исполнилось 70 лет



Н.А. Мусиенко родился в крестьянской семье с. Ярошовка Сумской области. В 1959 г. поступил и в 1964 г. окончил с отличием Харьковский зооветеринарный институт. Сначала работал ветеринарным врачом на производстве, затем учился в аспирантуре, защитил диссертацию на степень кандидата биологических наук (1968 г.), был утвержден ВАК в звании доцента (1972 г.), а позднее (2007 г.) — и профессора. Преподавал сначала в Полтавском медицинском институте, Харьковской зооветеринарной академии, Белгородском государственном университете, а с 1991 г. работает в Белгородской сельхозакадемии. В течение 11 лет выполнял обязанности заместителя декана (ХЗВИ) и почти 8 лет — декана факультета ветеринарной медицины (БелГСХА). Является опытным и признанным организатором учебного процесса, отличным методистом вузовской дидактики, обладает широкими знаниями в области ветеринарной медицины, биологии и смежных с

ними наук. Имеет высокую общую и профессиональную грамотность. На высоком научном и методическом уровне читает лекции и ведет лабораторно-практические занятия. Им подготовлены сотни биологов и свыше 1000 ветеринарных врачей, многие из которых успешно трудятся учителями в школах, ветврачами на таможне, руководителями и специалистами в различных учреждениях и на сельскохозяйственных предприятиях области.

Н.А. Мусиенко принимал участие в общероссийском обсуждении и корректировке ГОС по ветеринарии, приводил в соответствие с ГОС рабочие планы академии. Он автор и соавтор 6 оригинальных учебных пособий для студентов, в т.ч. четырех с грифом УМО.

Имеет успехи в научной деятельности: выполнил и опубликовал свыше 150 научных работ, соавтор 10 патентов на изобретения, был научным руководителем 3 аспирантов, успешно защитивших свои работы на степень кандидата наук. Лауреат областного конкурса «Наука, образование, производство — 98». К нему за безвозмездными консультациями и помощью в расшифровке морфологических показателей состояния организма животных обращались и обращаются многие аспиранты и молодые ученые сельхозакадемии и университета г. Белгорода, Харьковской зооветеринарной академии (он избран почетным профессором этой академии).

Н.А. Мусиенко держит тесную связь с производством: является инициатором и одним из разработчиков использования в ветеринарии и животноводстве сорбентов, созданных на основе алюмосиликатов месторождений Белгородчины. В проведенных им и его учениками испытаниях

в содружестве с учеными БелГУ (проф. А.И. Везенцевым и др.) доказано, что наши белгородские сорбенты, добавляемые к комбикормам, препятствуют их слеживанию и улучшают сыпучесть, выводят из организма тяжелые металлы, нитраты и нитриты, эндогенные ядовитые соединения и экотоксиканты, чем снижают неизбежную токсическую нагрузку на организм и способствуют оздоровлению животных и повышению качества получаемой от них продукции. В колхозе им. Фрунзе, на птицефабриках «Северное» и «Яснозоренская» Белгородского, «Агрин» Шебекинского, свиноподкомплексе с. Яблоново Корочанского районов, в других хозяйствах области сорбенты, назначенные стельным коровам, повышали жизнеспособность телят, их среднесуточные приросты (на 9-12%) и сохранность (на 5-10%); увеличивали яйценоскость кур (на 10-13%), среднюю массу яиц (на 3%) и содержание в них витаминов, снижали затраты корма на прирост цыплят-бройлеров (на 15-20%); оказывали существенное лечебное и профилактическое действие при токсикозах свиней. Экономическая эффективность их применения в птицеводстве — 7-8 руб. на 1 рубль дополнительных затрат.

Под руководством Н.А. Мусиенко разработаны и изданы подробные методические рекомендации по применению сорбентов в животноводстве.

Н.А. Мусиенко является ведущим специалистом Белгородской области по инкубации яиц и диагностике эмбриональной смертности сельскохозяйственных птиц.

Он проводит непосредственно на производстве и в стенах академии мастер-классы для зоовет-

специалистов по патоморфологии птиц и диагностике заболеваний. Занесен в Книгу почета ветеринарных специалистов Белгородской области. Имеет почетное звание «Заслуженный ветеринарный врач РФ», а также благодарности и почетные грамоты ректора академии, управления ветеринарии, АПК и губернатора области, Министерства образования и науки РФ. Награжден медалями «За многолетний добросовестный труд», «За заслуги перед Землей Белгородской». Трижды был занесен на Доску почета академии.

Для Н.А. Мусиенко характерно сочетание высокой требовательности к себе и студентам с доброжелательностью, объективностью и человечностью, с умением направлять деятельность молодежи на самосовершенствование и служение Отечеству. Как декану, ему удалось добиться на факультете высокой учебной дисциплины и улучшить прилежание студентов к учебе. Вся деятельность Н.А. Мусиенко как преподавателя и ученого направлена на то, чтобы готовить для Белгородчины высококвалифицированных ветеринарных врачей, способных решать проблемы здоровья животных, повышения их продуктивности, увеличения объема производимой продукции и повышения качества жизни людей.

Сотрудники факультета ветеринарной медицины БелГСХА, многочисленный коллектив ветеринарных врачей области сердечно поздравляют Николая Алексеевича с юбилеем и желают ему доброго здоровья, благополучия и счастья, долгих лет жизни и плодотворного служения на поприще ветеринарной медицины.

**В.В. Дронов,**  
И.о. декана ФВМ

**Даты**

## 22 июня в России — День памяти и скорби

День памяти и скорби установлен Указом Президента РФ от 8 июня 1996 года и отмечается в день начала Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. По всей области состоялись памятные мероприятия, приуроченные к 70-летию начала самой кровопролитной войны в мире. Во всех храмах прошли заупокойные богослужения. Как сообщили в пресс-службе Белгородской и Старооскольской епархии, в ночь с 21 на 22 июня архиепископ Иоанн совершил ночную Божественную литургию в Преображенском кафедральном соборе Белгорода. По окончании литургии владыка совершил заупокойную литию по всем православным



христианам, погибшим в годы войны. Той же ночью жители Белгорода в память о каждом дне войны зажгли 1418 свечей у

музея-диорамы «Курская битва. Белгородское направление». В городах и селах прошла Волна Памяти с возложением цветов к

памятникам и обелискам героев Великой Отечественной войны.

22 июня 2011 года в 22 часа в поселке Майский прошла традиционная митинг-акция, посвященная Дню памяти и скорби. Участие в ней приняли ветераны войны и тыла, представители администрации Майского поселения, трудовые коллективы, представители общественных организаций, школьники, сотрудники и студенты Белгородской государственной сельскохозяйственной академии, жители поселка. Они же возложили цветы и венки, установили свечи к Вечному огню на памятнике «Павшим воинам».

**Н.Б. Кырза,**  
специалист по социальной и правовой работе

## Как воевали наши деды

22 июня 1941 года, 70 лет назад началась война. Как сильно прошла она по нашей стране, по нашей семье! Мои прабабушка Арина Феофановна и прадедушка Гавриил Тимофеевич вырастили дочь и троих сыновей. Братьям пришлось воевать на земле, в небесах и на море. Мой родной дедушка Гальцов Яков Гаврилович прошёл всю войну радистом в пехоте, имел награды. Его младший брат Гальцев (так записали) Василий Гаврилович перед войной служил в армии на Дальнем востоке, на Тихоокеанском флоте. Тогда на флоте служили по многу лет. Он рвался защищать Родину, когда началась война, попросил перевести его на Западный фронт. Погиб на подводной лодке под Новороссийском. Старший брат Андриян Гаврилович служил всю жизнь, был кадровым военным лёт-

чиком. Вышел в отставку полковником авиации, имел ранения и ордена.

Бабушка Анастасия Карповна с тремя детьми была эвакуирована. В это время моей маме Марии Яковлевне было 14 лет. Там, в эвакуации от болезни без лекарств

умерли её сестра Людмила, высокая, красивая, умная девочка 10 лет и братик Славик 3 лет.

У моей свекрови Зои Алексеевны, которая умерла этой зимой на 90-м году жизни, во время войны погиб единственный брат

Белогуров Михаил Алексеевич, 1923 года рождения. Его призвали в 18 лет, ускоренно за пару месяцев обучили стрелять и кинули в бой. Он погиб, защищая своих родителей, трёх сестёр и всю нашу большую страну. Ему не было 19-ти...

Когда у свекрови в 1946-м году родился первый сыночек, она назвала его Мишей. Он прожил совсем недолго: был голод. В начале 1948 года родился второй ребёнок, опять сын, который стал моим мужем, она тоже назвала его Михаилом, в честь погибшего брата.

Давайте вспомним всех поимённо, будем достойны их памяти. Пусть никогда не будет войны, пусть родится больше детей. Ведь так много обрубленных веточек на наших родословных деревьях.

**Н.Е. Крюкова,**  
зав. сектором  
патентования



Когда я поднимаю глаза вверх, я вижу над собой чистое небо. Пусть на улице солнце, снег, дождь, но небо всегда чистое и спокойное. А ведь могло бы быть иначе...

Великая Отечественная война 1941-1945 гг. унесла миллионы жизней, сломала жизнь и судьбу многих людей, но не сломала дух русского солдата, веру и любовь к своей Родине, земле своих дедов и прадедов. В этот великий майский праздник победы я всегда задумываюсь над великим подвигом тех, кто проливал кровь и отдал свою жизнь, защищая Отечество от жестокого врага. Именно за этот подвиг я благодарен каждому, кто воевал за нас, за наше будущее. Я благодарен за то, что я не знаю, что такое война. И могу испытывать и осознавать весь ужас

## Помним...

войны только с экранов телевизора, рассказов фронтовиков. Низкий поклон и простое человеческое спасибо всем, кто защитил

страну, кто подарил мне и моим будущим внукам светлое будущее...

*Мирное небо в вышине,  
Улыбка материнского лица*



Встреча студентов 45-Э группы с ветеранами Великой Отечественной войны  
Юрченко Михаилом Дмитриевичем и Юрченко Екатериной Михайловной

*Солдатам виделись  
во сне,  
Солдатам, шедшим  
до конца...  
Ручьёв журчанье, зелени  
листва,  
И смех играющих детей,  
В те редкие минуты сна  
Мгновений не было  
теплей.  
За мир, в котором  
мы живём,  
За нас, за будущее наших  
внуков,  
За подвиг под сплошным  
огнём,  
Что сотворили ваши  
руки...  
Пред вами на колени  
становлюсь,  
И голову склонив,  
я повторю,  
Я вашим мужеством  
горжусь,  
Спасибо вам я говорю...*

**Артём Сидоренко**  
староста 45-Э группы

## Добро пожаловать на новую планету!

Внимание. Внимание. Внимание!!! Ученые предупреждали об этом давно: экологический кризис обрушился на планету Земля. Ресурсы, необходимые для жизнедеятельности человека, исчерпаны, но совсем недавно в созвездии Белогорья была обнаружена планета, пригодная для существования человека. Ученые-астрономы дали ей имя BELGSXA31RUS. А 26 самых развитых стран оперативно среагировали на данную новость и направили экипажи своих кораблей для освоения планеты BELGSXA31RUS.

Именно с этих слов стартовал наш этап «Стратегия» на районной военно-патриотической игре «Зарница». Студенческий совет нашей академии был приглашен на данное мероприятие в качестве организаторов, для проведения своего этапа для школьников Белгородского района. Представьте, Катастрофа!!! А вы, именно вы, в центре событий и именно вам спасать мир и строить новые государства. Вот так каждый из нас может почувствовать себя Робинзоном Крузо, но в отличие от него ты не один, у тебя целая команда, твоя команда, благодаря которой вы возрождаете жизнь, да и время не то уже — мир нанотехнологий и возможностей куда больше. Так что всё значительно проще и быстрее, а дружный коллектив тебе в этом поможет.

По легенде экипаж каждой команды совершает посадку и может приступить к своей миссии — строить государство на планете BELGSXA31RUS, которое должно будет в себя включать:



- водопровод,
- дороги,
- здания,
- фермы,
- армию,
- науку,
- культуру.

Но всё не так-то просто! Для постройки каждого элемента необходимо было заработать определенное количество ресурсов:

- золото,
- еду,
- строительные материалы.

А ресурсы можно было заработать, проходя этапы, которые были раскинуты на всей

территории лагеря. Эти этапы кардинально отличаются от тех, которые школьникам уже приходилось проходить на «Зарнице». Задача нашей игры: посредством комплекса подобранных испытаний развить в участниках лич-

ностные качества и способности, научить работать в команде. Ну как без этого?! Здесь необходима не только хорошая физическая подготовка, но способность логически мыслить, находить решения из запутанных задач. Время здесь не лимитирующий фактор, главное — активно проявить себя на этапе и понравиться организаторам. За артистизм и проявленные способности и таланты особо отличившиеся получали ленточки своего цвета, которые шли в общую копилку команды. А по количеству этих ленточек в итоге мы определяли команду-любимицу, которой в подарок до-

сталась мягкая игрушка — Белый плюшевый медведь. И получила его команда из Разуменской школы т.к. именно она собрала максимальное число ленточек.

Ребята, двигаясь по путеводному листу, сами определяли маршрут, соответственно получая необходимые ресурсы. На наших глазах «строились» новые объекты и образовывались новые государства, а главное — хорошее настроение и заряд позитива не покидали ни участников, ни организаторов.

За место под солнцем приходится бороться! И поэтому время от времени между командами возникали вооружённые столкновения (войны), на этапе «Камень, ножницы, бумага», где и определялось государство-победитель. По окончании игры мы подвели итоги, определили победителей и торжественно вручили им заслуженные награды. Спрашивая мнение ребят об игре, мы слышали много восторженных отзывов: ребятам очень понравилось и они просили продолжения. Но всё заканчивается, как и эта игра. Заканчивается и начинается вновь. Но сколько положительных эмоций и ощущений остаётся после, а сколько друзей и знакомых?! Не сосчитать! Мы надеемся, что это обязательно повторится ещё и не один раз. А мы в свою очередь всегда готовы радовать ребят и дарить им хорошее настроение!!!!

**Наталья Щерблякина,**  
студентка 3-го курса  
агрономического факультета

Духовно-нравственное воспитание

## Торжественное заседание клуба «Вера, Надежда, Любовь — в каждом сердце»

1 июня 2011 года в студенческом кафе «Улей» состоялось торжественное заседание клуба «Вера, Надежда, Любовь — в каждом сердце», посвященное Международному дню защиты детей.

Этот праздник был учрежден еще в 1949 году по инициативе Международной демократической федерации женщин. А впервые день защиты детей был проведен в 1950 году в 51 стране мира. Организация Объединенных Наций поддержала эту инициативу и как организация с мировым давлением, объявила защиту прав, жизни и здоровья детей во всем мире одним из приоритетных направлений своей деятельности. 1 июня отмечается ежегодно в большинстве развитых стран мира и остается самым любимым праздником для детей. Видимо потому, что

первый день лета ассоциировался с началом каникул в школах. Начиная с этого дня, в детских лагерях открывался сезон отдыха, городские пляжи принимали с удовольствием освободившихся школьников. В этот день во многих странах проводятся мероприятия, связанные с защитой прав ребенка на образование, нормальное воспитание и семью. В рамках подобных акций на телевидении и в средствах массовой информации выпускают специальную социальную рекламу, призывающую каждого человека внести свою лепту в обустройство детских больниц, домов, образовательных учреждений и защите самого детства.

Организаторами праздника стали студенческий профком, студенческий совет и центр социально-правовой работы

БелГСХА. В мероприятии приняли участие студенты из числа детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей. В нашей академии 45 студентов относятся к данной категории. На встречу за круглым столом был приглашен уполномоченный по правам ребенка Белгородской области Кабалинова Светлана Николаевна, консультант отдела опеки и попечительства управления социальной защиты населения Белгородской области Жаворонкова Наталья Анатольевна. Специалисты сообщили о новых программах по социальной защите населения, ответили на индивидуальные вопросы студентов. Председатель студенческого профкома Епифанцев Никита Павлович рассказал о работе спортивно-оздоровительного лагеря Бол-

дыревка, на отдых в который приглашаются все студенты нашей академии. **День защиты детей** — это день, побуждающий взрослых думать о детях. К сожалению, права ребенка нередко нарушаются. Чтобы защитить маленьких граждан, в России установлен «Общероссийский детский телефона доверия», где высококлассные психологи могут помочь детям, подсказать, как действовать в сложной ситуации. Запомните эти простые, но важные цифры **8 800 2000 122**. В моменты опасности вы можете обратиться к участковому уполномоченному милиции по академии **Добрышину Александру Александровичу** по телефону **9092090602**.

**Н.Б. Кырза,**  
специалист по социальной  
и правовой работе

## День здоровья технологического факультета

Традиционный День здоровья, проводимый в Белгородской ГСХА, пришел и на технологический факультет. Этому сопутствовали томительное ожидание, волнение, суета. Наступил этот день, и мы в пути!

Сказочная лесная поляна «Болдыревка» — наша база отдыха, встретила нас красотой местного пейзажа. Беседка, расположенная на берегу пруда,

песчаный пляж, теплая вода, места отдыха еще больше подняли нам настроение.

Капитан нашей спортивной команды Виталий Гудыменко открыл праздник приветственной речью.

И начался праздник!

Соревнования по пляжному волейболу проходили очень активно. Но не было бы так весело, если бы не мощная поддержка болельщиков. В следующем соревновании

игроки пляжного волейбола стали болельщиками игры в теннис.

Соревнования закончилось, но веселье продолжилось: купание, «водное поло», катание на катамаране, горящий костер, душевные беседы. И даже начавшийся дождь не испортил прекрасного настроения.

У нас бы не получился такой веселый праздник без поддержки нашего профсоюзного комитета

и его председателя Елены Николаевны Бондаренко, которая сама приняла активное участие в нашем празднике.

От всех спортсменов и сотрудников факультета выражаем огромную благодарность администрации академии с надеждой на то, что такие прекрасные мероприятия станут постоянными.

**Сотрудники кафедры зооигиены и кормления**

С каждым годом хорошеет база отдыха академии в Болдыревке. В этом сезоне успешно отдыхают здесь не только сотрудники академии и студенты, но и студенты других вузов — Ростова и Харькова. При столь плотном графике использования базы выделили время для проведения Дня здоровья факультету ветеринарной медицины.

Была разработана программа проведения этого мероприятия. Для организации активного отдыха предусмотрено проведение спортивных соревнований между сотрудниками пяти кафедр факультета по пляжному волейболу, плаванию, настольному теннису, дартсу. Все активно включились в мероприятия — кто-то готовил кашу и шашлыки, кто-то участвовал в спортивных со-

## День здоровья удался!

ревнованиях, кто-то активно «болел» за свою команду. Следует сказать, что сотрудники кафедры физкультуры не во всех видах сумели занять первое

место. Да это и не самое важное. Главное — все хорошо отдохнули, на свежем воздухе у всех появился отличный аппетит.



На берегу прекрасного пруда все с удовольствием дегустировали отменную кашу, искусно приготовленную Базаровичем, и улетали шашлыки, не беда, что они были чуть пересолены. Победителям спортивных соревнований — кафедре физкультуры — был вручен вкусный пирог.

Еще долго над озером были слышны веселые песни, в которых тон задавали девчата кафедры иностранных языков. И уже в сумерках, несколько уставшие, но довольные и веселые все покидали этот чудесный уголок, который, надеюсь, будет всегда приносить нам минуты вдохновения и радости, здоровья и творческого подъема.

**В.В. Концевенко,**  
профессор

## День Здоровья на Экономе

В каждом цивилизованном обществе с течением времени возникают добрые традиции, которые подчёркивают сплоченность и дружелюбие коллектива. Вот именно про одну такую традицию, прижившуюся на экономическом факультете, я и хочу рассказать.

На нашем факультете давно проводятся дни здоровья, и этот год не стал исключением. 25 мая 2011 года силами студенческого совета экономического факультета был организован и проведен День Здоровья. Заблаговременно были разработаны четкий план мероприятия и флаг Дня Здоровья — 2011. Программа мероприятия включала в себя торжественное открытие, представление названия команд и

их девиза, конкурсную программу по нескольким этапам («Лабиринт», «Колодец», «Паутина», «Луноход Ми-ми», «Узелки», «Кегельбан», «Путь в неизвестность»), исполнение походной песни, подведение итогов и награждение победителей и участников. Данный план был реализован в полной мере.

В мероприятии приняли участие следующие команды: «Вини-пух» (1-й курс), «Рванный кед» (1-й курс), «Кеды» (4-й курс), «Амазонки и кролики» (2-й курс), «План Б» (2-й курс). В ходе соревнований ребята показали свои лучшие качества: быстроту, силу, ловкость, находчивость, способность быстро ориентироваться в различных трудных ситуациях и, конечно же,

смекалку. В итоге определилась тройка победителей: третье почетное место заняла команда первого курса «Вини-пух», второе место — «Амазонки и кролики», и наконец победителями стали ребята 4-го курса из команды «Кеды». Также хотелось бы отметить, что помимо команды-победительницы определилась и команда-любимица организаторов (каждый организатор по итогам конкурсов отдал свой голос понравившейся команде), ею стала «Кеды». По итогам прохождения всех этапов команды в свою очередь отметили лучшего организатора конкурсов. По общему мнению участников, лучшим организатором стала студентка 42-Ф группы Давыдова Ольга.

В заключение хотелось бы поблагодарить всех, кто поспособствовал проведению этого замечательного мероприятия: и преподавателей, которые нам помогали, и организаторов (всех членов студенческого совета экономического факультета, принимавших участие), и, конечно же, студентов-участников, ведь без них, как ни крути, праздник бы не удался. И очень хочется, чтобы таких славных традиций на нашем родном факультете с каждым годом становилось всё больше и больше.

**Артём Сидоренко,**  
председатель  
культурно-массового сектора  
студенческого совета  
экономического  
факультета

## День здоровья на факультете СПО

2 июня на нашем факультете прошло замечательное мероприятие, посвященное Дню здоровья. В нем приняли участие все группы. Так как на нашем факультете учатся студенты разного возраста, то было решено создать сборные команды, чтобы уравновесить силы. В результате получились четыре команды, которые соревновались в различных конкурсах.

Каждая команда получила свой «Путеводный лист» с указанием порядка прохождения этапов. Всех присутствующих тепло поприветствовала и.о. декана факультета Г.В. Бражник,

после чего был дан старт к началу состязаний.

Все конкурсы были разными: на логическое мышление, спортивную подготовку, творчество. Участники каждой команды проверялись на сплоченность, взаимоподдержку, находчивость.

Самым интересным и зрелищным был конкурс пантомим, в котором участники каждой команды должны были изобразить сюжеты по заданию, при этом можно было пользоваться мимикой и жестами, раскрывая свои актерские способ-

ности. Именно этот конкурс вызвал наибольший смех и аплодисменты не только зрителей, но и соперников.

После окончания конкурсной программы и подведения итогов была названа команда-победительница. Самым активным студентам нашего факультета были вручены почетные грамоты за активное участие в спортивной жизни академии.

Но самым приятным сюрпризом для студентов — участников Дня здоровья стали сладкие

призы, которые все встретили восторженно! Мы все, немножко уставшие, но очень веселые и довольные, расходились по домам с надеждой, что такие мероприятия мы будем проводить снова...

Хочется поблагодарить нашего преподавателя по физкультуре Е.А. Шермет за помощь в организации такого замечательного праздника здоровья!

**Ксения Гудакова,**  
**Екатерина Корда,**  
члены студенческого совета  
факультета СПО

## Первая студенческая Спартакиада среди сборных команд общежитий

С 23 по 25 мая 2011 года прошла первая студенческая Спартакиада среди сборных команд общежитий БелГСХА под руководством кафедры физического воспитания, студенческих советов общежитий и академии, студенческого профкома.

Открытие спартакиады прошло в физкультурно-оздоровительном комплексе академии, командовал парадом команд директор спортивного клуба Гайно М.В. В первый день были проведены соревнования команд по дартсу (руководитель Мадиев А.Б.), перетягиванию каната под руководством Богачева В.Д.

Итоги соревнования следующие. Дартс: I место – общежитие № 2, II место – общежитие № 5, III место – общежитие № 6, IV место – обще-

житие № 1. Перетягивание каната: I место – общежитие № 1, II место – общежитие № 2, III место – общежитие № 5, IV – общежитие № 6.

Второй день соревнований прошел по настольному теннису в главном учебно-лабораторном корпусе (руководитель – преподаватель кафедры физического воспитания Герей Л.В.). Итоги игры следующие: I место – общежитие № 1, II место – общежитие № 2, III место – общежитие № 5, IV – общежитие № 6. Завершилась спартакиада соревнованиями команд общежитий по шашкам, которое состоялось в шахматном клубе общежития № 5 (руководитель Нечипорчук А.П.): I место – общежитие № 2, II место – общежитие № 5, III место – общежитие № 2, IV место – общежитие № 6.

По итогам первой студенческой Спартакиады среди сборных команд общежитий БелГСХА призер спартакиады – сборная команда общежития №1: куратор кафедры физического воспитания – Самойлов Ю.П., председатель студенческого совета – Селищев Женя (3-й курс, инженерный факультет), специалист по социально-воспитательной работе (вечерний воспитатель) – Перепелица И.Ю.

II место у команды общежития № 2, куратор кафедры физического воспитания – Крючников А.И., председатель студенческого совета – Дмитренко Юлия (3-й курс, экономический факультет), вечерний воспитатель Болотнова Е.А.

III место заняла команда общежития № 5, куратор кафедры фи-

зического воспитания Плужников О. А., председатель студенческого совета общежития Шатохин Дима (3-й курс; технологический факультет), вечерний воспитатель Радчинская Н.Н.

IY почетное место присуждено команде общежития № 6: куратор кафедры физического воспитания Герей Л.В., председатель студенческого совета общежития Попов Ваня (1-й курс, факультет ветеринарной медицины), вечерний воспитатель Хорева В.В. Награждение победителя и команд-участниц прошло на торжественном закрытии 33-й спартакиады студентов и сотрудников академии. Команде-победителю вручены кубок, грамота, а всем командам-участницам от студенческого профкома – по большому сладкому караваю.

**Ю.П. Самойлов,**  
заведующий кафедрой  
физкультуры и спорта

## Открытие шахматного клуба

6 июня 2011 года в здании общежития № 5 состоялось торжественное открытие Шахматного клуба, руководитель которого – Ничепорчук Андрей Петрович, имеющий первый разряд по шахматам. Шахматы неисчерпаемы и бесконечны, как бесконечны сочетания звука и ритма в музыке, цвета и формы в живописи. Шахматы нельзя постичь – на это не хватит жизни всего человечества на многие миллиарды лет вперед!

Право торжественно открыть шахматный клуб Белгородской государственной сельскохозяйственной академии было предо-



ставлено ректору Турьянскому Александру Владимировичу. Он подарил клубу коллекционные шахматы ручной работы и вместе с руководителем клуба Ничепорчук А.П. и председателем студенческого совета общежития № 5 Шатохиным Д. перерезал символическую красную ленту. Далее в читальном зале студенческой библиотеки состоялся сеанс одновременной игры на 15 досках с международным гроссмейстером по шахматам Ивановым Александром Александровичем.

**Дмитрий Шатохин,**  
студент 3-го курса  
технологического факультета,  
председатель студенческого  
совета общежития № 5

Студенческий юмор

## Другое Дело, ребята. Другое дело!

Новая сборная КВН БелГСХА «Другое Дело» набирает обороты и заявляет о себе на высоком уровне. За плечами эта команда уже имеет успешное выступление в городской лиге КаВун и выход в 1/2 финала. Игры состоятся осенью текущего года. Кроме того, эти ребята могут похвастаться весьма успешным выступлением в Лиге МС КВН «Балтика», которая проходит в северной столице нашей Родины, в г. Санкт-Петербурге.

Времени между 1/8 и 1/4 финала было не так уж и много. К тому же еще и игры городской лиги проходили за несколько дней до выезда. Но, как говорится в пословице, взялся за гуж – не говори что не дюж. Сразу после игры ребята отправились на ж/д вокзал, купили оставшиеся билеты и на следующий день отправились в Питер. Уже не в первый раз ре-

петиции пришлось проводить прямо в поезде, дописывать необходимый материал, монтировать видео. Как только приехали – первая редакция, первые изменения в сценарии, рекомендации к видео, и снова за работу – писать шутки, бегать по городу с камерой. Это требует отдельного рассказа. Темой видеоклипа была выбрана обида девушек на парней. Свои чувства участникам видеоролика предлагалось выразить с помощью пощечин. Больше всех «досталось» Павленко Паше. Он испытал на себе около полусотни ударов, которые отличались силой и умением. Представьте, к вам на улице подбегают двое очумелых парней с камерой в руках и просят вас дать пощечину. Реакция окружающих была различна. Кто-то с радостью вспомнил все внутренние обиды и «лупил» так, что искры из глаз летели, а самые добрые и

красивые девушки отказывались от такого «удовольствия» и просто целовали в щеку, что было очень приятно и им, и актерам. Преподаватели, продавцы, знакомые и незнакомые девушки и даже двойник Екатерины, – все попали в кадр и по щеке Пашки. Пришло время монтировать видео. Но не тут то было! Компьютеры, как один, наотрез отказались работать. Через знакомых в Питере были найдены ноутбуки различной мощности. На одном, казалось бы, пошло дело, но то видео без звука, то картинка некачественная. Бессонная ночь, два часа сна и снова за монтаж. Видео смонтировано, но опять помеха – за час до игры оказывается, что оно не воспроизводится на компьютере видеорежиссеров ДК «Молодежный», где проходит сама игра. Немало усилий пришлось потратить, чтобы запустить видео. Усилия того стои-

ли: зрители по достоинству оценили белгородский юмор. Ребята получили добрую порцию эмоций от игры, а также приглашение от директора лиги принять участие в музыкальном фестивале, который состоится в начале сентября, в городе Таллин. Измученные, уставшие, но сделавшие свое «другое дело», ребята вернулись домой, где их уже ждали на перроне самые верные болельщики.

А теперь им предстоит не легкая задача – отработать все пропущенные занятия, защитить несданные лабораторные работы, дописать курсовые работы и достойно подготовиться к сессии, чтобы уже летом на каникулах набраться сил и продолжать делать свое дело – Другое Дело!

**Станислав Сизиков,**  
студент 3-го курса агрономического факультета